

习近平在柏林会见韩国总统

习近平称：一段时间以来，中韩关系面临困难，这是我们不愿看到的

据新华社柏林7月6日电 国家主席习近平7月6日在柏林会见韩国总统文在寅。

习近平指出，中韩地理相近、文化相通，互补优势明显。建交25年来，中韩双方秉持建交联合公报精神，本着相互理解、相互尊重原则，推动中韩关系实现跨越式发展，给两国和两国人民带来巨大福祉，也为地区和平稳定繁荣作出了重要贡献。

习近平强调，文在寅总统派韩国政府代表团出席“一带一路”国际合作高峰论坛，派特使来华转交亲署信，表达改善和发展中韩关系、妥善处理敏感问题的积极意愿，我对此表示赞赏。一段时间以来，中韩关系面临困难，这是我们不愿看到的。中方重视韩国和中韩关系，致力于发展中韩友好的立场没有变。我们愿利用中韩建交25周年这一契机，同韩方认真回顾总结建交以来的经验教训，不忘初心、携手共进，推动中韩关系早日重回健康稳定发展的正确轨道。维护好、发展好中韩关系，是双方共同的责任。双方要立足大局，放眼长远，尊重彼此核心利益和重大关切。希望韩方重视中方正当关切，妥善处理有

关问题，为中韩关系改善和发展扫除障碍。

文在寅表示，韩方高度重视对华关系。韩中两国交往历史悠久，拥有广泛共同利益，已成为重要合作伙伴。我就任韩国总统以来，积极同中方开展良好互动。韩方也非常感谢中方企业协助打捞“世越”号沉船。韩方愿同中方一道，加强高层交往及各领域交流合作，将韩中关系打造成实质性战略伙伴关系。我充分理解中方有关关切，愿同中方进行深入沟通。

两国元首还就朝鲜半岛形势交换了看法。习近平指出，中方坚持实现半岛无核化，坚持维护半岛和平稳定，坚持通过对话协商解决，主张所有有关各方严格遵守联合国安理会有关决议。中方支持韩国新政府积极尝试同朝方重启接触对话、改善关系。国际社会应该一道努力，为缓和半岛局势发挥积极作用。

文在寅表示，韩方积极评价中方为妥善解决朝鲜半岛核问题所作努力，赞同应尽力通过对话协商解决问题。韩方希望就实现朝鲜半岛无核化、维护本地区和平稳定同中方密切协调合作。

军事手段不应成为解决朝鲜半岛问题的选项

据新华社联合国7月5日电 中国常驻联合国代表刘结一7月5日说，中国始终坚持实现朝鲜半岛无核化目标，坚持维护半岛和平稳定，坚持通过对话协商解决问题，反对半岛生乱生战。军事手段不应成为解决半岛问题的选项。

刘结一当天作为联合国安理会本月轮值主席主持朝鲜发射弹道导弹问题公开会。他在发言时说，安理会决议对朝鲜利用弹道导弹技术进行发射活动有明确规定。朝鲜7月4日发射弹道导弹严重违反安理会有关决议，违背国际社会普遍意愿。中方对此不能接受。我们强烈敦促朝方严格遵守安理会决议，停止任何可能进一步加剧半岛紧张的言行。我们同时呼吁有关各方保持克制，避免挑衅行动和好战言论，体现无条件对话意愿，共同为缓和紧张局势做出积极努力。

刘结一说，中俄元首4日就半岛局势交换了看法，一致认为应通过对

话协商方式解决朝鲜半岛核问题。两国外交部就朝鲜半岛问题发表联合声明，体现了中俄双方对半岛问题的共同立场和关切。联合声明以中方“双轨并行”思路和“双暂停”倡议和俄方分步走设想为基础，提出了双方共同倡议。当前半岛局势复杂敏感，对话进程停滞不前。中俄提出的共同倡议旨在标本兼治，综合施策解决问题。这是客观公正、合情合理、现实可行的方案。我们希望国际社会支持上述倡议，为解决半岛问题开辟现实途径。

刘结一说，在东北亚地区部署“萨德”反导系统严重损害包括中国在内的域内国家战略安全利益，无助于实现半岛无核化目标和地区和平稳定。中方敦促有关国家立即停止并采取消相关部署。

刘结一说，实现朝鲜半岛无核化和长治久安符合各方的利益。我们希望有关各方与中方一道，发挥应有的作用，承担起应有的责任，早日把半岛问题重新纳入和平对话的正确轨道。

相关新闻

虽然没谈拢，但“也算好的结果”

中东四国不满卡塔尔答复，表示将继续进行抵制行动

沙特阿拉伯、阿拉伯联合酋长国、巴林和埃及四国外长日前发表联合声明，称卡塔尔对13点复交要求的回复令人失望，四国对卡塔尔的抵制将继续。四国当天没有宣布对卡塔尔追加制裁。德国外交部长加布里尔说，这至少不会令当前局势进一步复杂化。

四国暂未追加制裁

沙特、阿联酋、巴林和埃及四国7月5日早些时候确认，收到卡塔尔对13点要求的正式答复。得到卡塔尔答复后，四国外长在埃及首都开罗会晤。

埃及外长舒凯里宣布四国声明说：“四国得到的回复总体而言是消极且缺乏实际内容的。我们认为这不能体现卡塔尔对其政策的回调。”舒凯里晚些时候表示，四国提出的复交要求没有谈判余地。

沙特外交大臣朱拜尔表示，四国对卡塔尔的政治和经济抵制将继续，直至卡塔尔的政策得到改变，变得“更好”。就外界关注的进一步制裁，朱拜尔表示，将在“适当时机采取行动”。阿联酋外交事务国务部长加尔贾什在发表的推文中强调，如果卡塔尔不接受四国要求，将面临更严重孤立，“卡塔尔不能错过这班车”。

四国外长表示，将很快在巴林首都麦纳麦会晤。

卡塔尔做长期打算

卡塔尔外交大臣阿勒萨尼近日在伦敦出席一场智库会议时表示，卡塔尔在为长期僵持做准备，“我们过去数周采取的措施就是寻找替代途径，以确保国家的供应链不被切断。”

卡塔尔国家石油公司于本月4日宣布，卡塔尔将在今后5年把液化天然气产量提高30%。路透社报道，西方国家能源巨头一直在游说卡塔尔增产，此次断交风波在一定程度上推动了卡塔尔的决定。卡塔尔的液化天然气产量居世界前列，卡塔尔也是仅次于俄罗斯的第二大天然气出口国。

上月5日，沙特、阿联酋、巴林和埃及四国宣布与卡塔尔断交，对卡塔尔实施禁运和封锁。同月23日，四国通过科威特向卡塔尔递交了13点要求作为解决断交危机的条件，据信包括卡塔尔撤回驻伊朗外交人员，终止所有同伊朗的军事合作，关闭半岛电视台及下属所有频道，叫停允许土耳其在卡塔尔驻军的协议，切断与穆斯林兄弟会等极端组织的联系。

“也算好的结果”

土耳其总统埃尔多安5日重申对卡塔尔的支持，称四国提出的复交要求“不能接受”。

德国外交部长加布里尔发表声明说，各方应展开谈判。四国5日会议虽未取得突破性进展，但没有追加制裁，“在现在的局面下，这一结果至少不会令下一步走向变得更为复杂”。声明称，德方乐见斡旋与磋商。

联合国方面称，联合国负责政治事务的副秘书长杰弗里·费尔特曼已在科威特，致力于斡旋此次断交风波。

埃及总统办公室5日说，埃及总统塞西与美国总统特朗普通了电话，双方在如何处理地区问题上看法一致，尤其是通过政治途径解决地区安全问题。与此同时，美国国务卿蒂勒森与科威特埃米尔通了电话，“支持”后者所作斡旋努力。
据新华社



新华社发

7月5日，埃及、沙特、阿联酋和巴林四国外长在开罗举行相关会谈。

新闻分析 双方较为克制为哪般？

埃及、沙特、阿联酋和巴林四国日前表示，不满意卡塔尔对解决断交危机13点要求的回复。这意味着卡塔尔断交风波还将持续，但在这一回合，双方表态都较为克制，给未来的对话和斡旋留下了空间。

美国总统特朗普近日与埃及总统塞西通电话强调，卡塔尔断交风波有关各方应通过建设性协商解决问题。分析人士认为，四国下一步即便扩大对卡塔尔的制裁，规模和力度也会适当克制，在不逼迫卡塔尔投向伊朗与土耳其等地区大国的前提下，推动美国采取更积极的斡旋手段。

卡塔尔断交危机已持续一个月，在政治上导致阿拉伯世界的逊尼派与什叶派矛盾进一步公开化和加剧，影响到地区和平与稳定，使整个中东地区局势更加复杂。经济上，断交危机相关各国皆为输家。遭受制裁的卡塔尔损失已超300亿美元。而施加制裁的沙特、埃及等国与卡塔尔的经贸往来频繁，断交无异“杀敌一千、自损八百”。

对于复杂的中东局势而言，卡塔尔断交危机无疑火上浇油。相关各方只有以中东和平发展大局为重，积极推动斡旋谈判，早日促成危机解决，才能及时止损。
据新华社